
 
 

TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

recomandate candidaților înscrişi la concursul organizat pentru ocuparea funcției vacante 

de șef serviciu la Punctul Național Focal din cadrul IGPR – Centrul de Cooperare 

Polițienească Internațională 

  

CAPITOLUL I - NOŢIUNI GENERALE  

TEMATICĂ 

 Drepturile, libertățile și îndatoririle fundamentale. Autoritățile publice 

 Organizarea și funcționarea Poliției Române 

 Organizarea și funcționarea poliției judiciare 

 Statutul polițistului, dispoziții generale 

 Drepturile, îndatoririle și restrângerea exercițiului unor drepturi sau libertăți ale polițistului 

 Recompense, răspunderea juridică și sancțiuni 

 Măsuri polițienești         

 Codul de Etică și Deontologie al Polițistului 

 Strategia Naţională de Apărare a Ţării pentru perioada 2020 – 2024 

 Codul penal - Partea generală -Legea penală și limitele de aplicare 

 Codul de procedură penală - Partea generală- Acțiunea penală, Participanții în procesul penal, 

Competența organelor judiciare 

 Codul de procedură penală - Partea specială- Executarea hotărârilor penale 

BIBLIOGRAFIE 

 Constituția României - Titlul II şi III 

 Convenția din 4 noiembrie 1950 pentru apărarea drepturilor omului și a libertăților 

fundamentale - Titlul I 

 Legea nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române 

 Legea nr. 192/2019 pentru modificarea şi completarea unor acte normative din domeniul 

ordinii şi siguranței publice 

 Legea nr. 364/2004 privind organizarea și funcționarea poliției judiciare 

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul polițistului, cu modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 725/2015 pentru stabilirea Normelor de aplicare a cap. IV din Legea nr. 360/2002 

privind Statutul polițistului 

 H.G. nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică și deontologie al polițistului 

 Hotărârea Parlamentului nr. 22/2020 privind aprobarea Strategiei Naţionale de Apărare a Ţării 

pentru perioada 2020 - 2024 - Anexa, cap. 2, cap. 3 - pct. 3.1, cap. 4, cap. 5 - pct. 5.1.3, pct. 

5.1.4 

 Legea nr. 286/2009 privind Codul Penal, Partea generală - Titlul I 

 Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală- Partea generală - Titlul II/cap. I, titlul 

III, cap. I, cap. I,  Partea specială- Titlul V, cap.I 
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 CAPITOLUL II - MANAGEMENT  

TEMATICĂ 

 Funcțiile procesului managerial; 

 Planificarea managerială 

 Conducerea subordonaților; 

 Controlul managerial; 

 Managementul luării deciziei; 

 Strategia și managementul strategic 

 Dispoziții comune cu privire la ocuparea posturilor vacante; 

 Control intern managerial 

 Activitatea de planificare structurală şi management organizatoric în unitățile M.A.I.; 

 Evaluarea personalului din M.A.I. 

 Redactarea şi gestionarea documentelor neclasificate, circuitul şi promovarea corespondenţei 

la nivelul Ministerului Afacerilor Interne 

 Dispoziția/ordinul de zi pe unitate în unitățile M.A.I. 

 Liberul acces la informațiile de interes public 

 Serviciul de permanență și accesul în unitățile/structurile M.A.I. 

 Activitățile de psihologie desfășurate în M.A.I. - evaluarea psihologică, asistența psihologică, 

diagnoza organizațională 

 Măsurile privind identificarea și gestionarea potențialelor comportamente dezadaptative în 

rândul personalului Ministerului Afacerilor Interne 

 Organizarea și executarea controalelor în M.A.I. 

 Organizarea și desfășurarea activităților de prevenire a corupției și de educație pentru 

promovarea integrității în cadrul Ministerului Afacerilor Interne 

BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 360/2002, privind Statutul Polițistului, cu modificările şi completările ulterioare 

 Ordinul ministrului nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse umane în unitățile 

de poliţie ale Ministerului Afacerilor Interne, Anexa 1, Anexa 5-cap.II, cap.III, Anexa VIII 

 Ordinul ministrului nr. 105/2013, privind activitățile de planificare structurală şi management 

organizațional în unitățile M.A.I. 

 Ordin nr. 62 din 13 iunie 2018 privind organizarea şi desfășurarea activităților de prevenire a 

corupției şi de educație pentru promovarea integrității în cadrul Ministerului Afacerilor Interne 

 Costică Voicu, Ștefan Prună - Managementul organizațional al Poliţiei - Fundamente teoretice, 

Editura MEDIAUNO 2007 -Cap. III, cap. VIII 

 Ordinul S.G.G. nr. 600/2018, privind aprobarea Codului controlului intern managerial al 

entităților publice 

 Ordinul M.A.I. nr. 118/2021 privind redactarea şi gestionarea documentelor neclasificate, 

circuitul şi promovarea corespondenţei la nivelul Ministerului Afacerilor Interne 

 Ordinul M.A.I. nr. 173/2020 privind dispoziția/ordinul de zi pe unitate, precum și pentru 

modificarea și completarea unor acte normative  

 Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public 

 Ordinul M.A.I. nr. S/108/2011 privind serviciul de permanență și accesul în unitățile/structurile 

M.A.I. 

 O.M.A.I. nr. 23/2015 privind activitatea de psihologie în Ministerul Afacerilor Interne - Cap. 

III/secțiunea 1, 2 şi 3 



 Dispoziția comună 8.042 din 13.02.2018 referitoare la stabilirea unor măsuri privind 

identificarea și gestionarea potențialelor comportamente dezadaptative în rândul personalului 

Ministerului Afacerilor Interne 

 Ordinul M.A.I. nr. 138/2016 privind organizarea și executarea controalelor în Ministerul 

Afacerilor Interne 

  

CAPITOLUL III - PROTECŢIA INFORMAŢIILOR CLASIFICATE ŞI A DATELOR 

CU CARACTER PERSONAL  

 TEMATICĂ 

 Protecția informațiilor clasificate 

 Standardele naționale de protecție a informațiilor clasificate în România 

 Protecția informațiilor secrete de serviciu 

 Normele de aplicare a Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate și a 

informațiilor secrete de serviciu în unitățile Ministerului Afacerilor Interne 

 Ghidul de clasificare a informațiilor în Ministerul Afacerilor Interne 

 Normele de protecție a informațiilor clasificate în domeniul activităților contractuale 

desfășurate în cadrul Ministerului Afacerilor Interne 

 Normele de aplicare a standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în sistemele 

informatice și de comunicații - INFOSEC în instituțiile Ministerului Administrației și 

Internelor 

 Principiile generale care guvernează prelucrarea datelor cu caracter personal 

 Legalitatea prelucrării datelor cu caracter personal 

 Drepturile persoanelor vizate 

 Restricții/excepții de la aplicarea obligațiilor operatorului și a drepturilor persoanelor vizate 

 Obligațiile operatorului de date în cazul în care are loc o încălcare a securității datelor cu 

caracter personal 

 Desemnarea responsabilului cu protecția datelor, funcția și sarcinile acestuia 

  

BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate 

  H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a informațiilor 

clasificate în România 

 H.G. nr. 781/2002 privind protecția informațiilor secrete de serviciu 

 Ordinul M.A.I. nr. S/353/2002 pentru aprobarea Normelor de aplicare a Standardelor naționale 

de protecție a informațiilor clasificate și a informațiilor secrete de serviciu în unitățile 

Ministerului Afacerilor Interne, declasificat 

 Ordinul M.A.I. nr. S/389/2003 pentru aprobarea Ghidului de clasificare a informațiilor în 

Ministerul Afacerilor Interne, precum și a Listei cu informații secrete de serviciu în Ministerul 

Afacerilor Interne, declasificat 

 Ordinul M.A.I. nr. 125/2020 pentru aprobarea Normelor de protecție a informațiilor clasificate 

în domeniul activităților contractuale desfășurate în cadrul Ministerului Afacerilor Interne 



 Ordinul M.A.I. nr. 810/2005 pentru aprobarea normelor de aplicare a standardelor naționale de 

protecție a informațiilor clasificate în sistemele informatice și de comunicații - INFOSEC în 

instituțiile Ministerului Administrației și Internelor 

 Regulamentul UE nr. 679/2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește 

prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare 

a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor - RGPD) - art. 5, 6, 12-

23, 33, 34 și 37-39 

 Legea nr. 363/2018 privind protecția persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu 

caracter personal de către autoritățile competente în scopul prevenirii, descoperirii, cercetării, 

urmăririi penale și combaterii infracțiunilor sau al executării pedepselor, măsurilor educative 

și de siguranță, precum și privind libera circulație a acestor date - art. 5, 11-21 și 36-42 

 Legea nr. 102 din 3 mai 2005 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Autorităţii 

Naţionale de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal, cu modificările și 

completările ulterioare 

CAPITOLUL IV- NOŢIUNI DE SPECIALITATE 

TEMATICĂ  

 Asistența judiciară în materie penală: domeniu de aplicare și principia generale, extrădarea, 

comisia rogatorie internațională, mandatul european de arestare 

 Cooperarea polițienească internațională: canale de cooperare, principii, atribuțiile CCPI, 

cererea de asistență polițienească internațională, cooperare bilaterală 

 Organizarea sistemului de gestionare a activității de relații internaționale și afaceri europene la 

nivel MAI, elaborarea documentelor de cooperare internațională 

 Funcții diplomatice și consulare 

 Cooperare polițienească și judiciară post Brexit 

 Extrădarea 

 Convenţia de cooperare poliţienească pentru Europa de Sud-Est (PCC-SEE) 

 Cooperarea cu SELEC 

 Escortarea persoanelor urmărite 

  

BIBLIOGRAFIE 

 LEGEA nr. 302 din 26 iunie 2004 (*republicată*) privind cooperarea judiciară internațională 

în materie penală 

 LEGE nr. 306 din 16 noiembrie 2022 pentru modificarea și completarea Legii nr. 302/2004 

privind cooperarea judiciară internațională în materie penală 

 ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ nr. 103 din 13 decembrie 2006 (*republicată*) privind unele 

măsuri pentru facilitarea cooperării poliţieneşti internaţionale* 

 ORDIN nr. 143 din 6 noiembrie 2015 (*actualizat*) privind activităţile de relaţii internaţionale 

şi de afaceri europene la nivelul Ministerului Afacerilor Interne 

 CONVENŢIA DE LA VIENA din 18 aprilie 1961cu privire la relaţiile diplomatice*) 

 CONVENŢIA DE LA VIENA din 24 aprilie 1963 cu privire la relatiile consulare 

 CONVENŢIA EUROPEANĂ DE EXTRĂDARE*) din 13 decembrie 1957 

 LEGE nr. 208 din 31 decembrie 1999 privind ratificarea Acordului de cooperare pentru 

prevenirea şi combaterea infractionalitatii transfrontaliere, semnat la Bucureşti la 26 mai 1999, 

inclusiv Acordul 



 ORDONANȚA nr. 30 din 27 august 2013 pentru crearea cadrului instituţional necesar în 

vederea funcţionării Centrului Sud-Est European de Aplicare a Legii 

 Protocolul de cooperare privind preluarea/predarea care fac obiectul unor hotărâri penale de 

condamnare definitive, la punctele de frontieră ale României, 2014, MAI-MJ/ANP 

 OMAI S/207 din 22.08.2012 privind organizarea activităţii de reprezentare externă şi cooperare 

internaţională desfăşurată prin intermediul ataşaţilor de afaceri interne, ofiţerilor de legătură şi 

al specialiştilor suport operativ ai MAI, cu modificările şi completările ulterioare 

 Decizia-cadru 2006/960/JAI a Consiliului din 18 decembrie 2006 privind simplificarea 

schimbului de informații și date operative între autoritățile de aplicare a legii ale statelor 

membre ale Uniunii Europene 

 Directiva 977/2023 a Parlamentului European si a Consiliului privind schimbul de informații 

dintre autoritățile de aplicare a legii ale statelor membre și de abrogare a Deciziei-

cadru 2006/960/JAI a Consiliului 

  

  

  

  

Notă : Candidații vor avea în vedere actele normative în vigoare (forma consolidată) la data 

publicării anunțului concursului. 

  


